



# MI PARROQUIA

Hoja Dominical de SANTIAGO de Cáceres

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Dionisio Moreno Barrio, Obispo de Coria, concede 50 días de indulgencia a todos y cada uno de los lectores de esta hoja parroquial.

Domingo XXI después de Pentecostés

Santo Evangelio

San Mateo XVIII, 23-35.

*En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos viene a ser semejante a un rey que quiso tomar cuentas a sus criados. Y habiendo empezado a tomarlas, le fué presentado uno que le debía diez mil talentos. Y como éste no tuviese con qué pagar, mandó su señor que fuesen vendidos él, su mujer y sus hijos con toda su hacienda, y se pagase así la deuda. Entonces el criado, arrojándose a sus piés, le rogaba diciendo: ten un poco de paciencia, que yo te lo pagaré todo. Movidó el Señor a compasión de aquel criado, le dió por libre, y aun le perdonó la deuda. Mas apenas salió este criado de su presencia, encontró a uno de sus compañeros que le debía cien denarios, y agarrándole por el pescuezo le ahogaba diciéndole: Paga lo que debes. El compañero, arrojándose a sus piés, le rogaba diciendo: Ten un poco de paciencia conmigo, que yo te lo pagaré todo. Pero él no quiso, sino que se fué y le hizo meter en la cárcel hasta que le pagase lo que le debía. Al ver los otros criados, sus compañeros, lo que pasaba, se contristaron en extremo y fueron a contar a su señor todo lo sucedido. Entonces le llamó su señor y le dijo: Oh criado inicuo, yo te perdóné toda la deuda, porque me lo suplicaste. ¿No era, pues, justo que tú también tuvieses compasión de tu compañero, como yo la tuve de ti? E irritado el*

*señor, le entregó en manos de los verdugos hasta tanto que satisficiera toda la deuda. Así de esta manera se portará mi Padre celestial con vosotros, si cada uno no perdonare de corazón a su hermano.*

## COMENTARIO

En la parábola del criado inicuo ha querido el Señor representar la conducta del hombre, para el cual en el examen que hace de su conciencia y en aquel juicio que tendrá que sufrir el alma cuando salga de este mundo, es tan grande el alcance de la deuda, que no podría pagar al Señor si éste generosamente no se la perdonase.

Si todo uso indebido de nuestro cuerpo y de nuestra alma, el primero con sus sentidos y miembros corporales y la segunda con sus potencias es una deuda que contraemos para con Dios, a la cual hay que añadir todas las gracias y dones especiales recibidos, todas las inspiraciones y mociones, que constantemente nos otorga y de las cuales solemos hacer tan mal uso ¿quién podrá enumerar el número de tantas infidelidades y pecados como hemos cometidos?

Y siendo tan grande la deuda que se contrae con un solo pecado venial, para cuya satisfacción serían insuficientes todas las buenas obras de los santos que han vivido en el mundo, aun añadiendo las de los ángeles del cielo; pues para borrarlo se necesita la sangre de Cristo, de la cual reciben efica-

cia todas nuestras buenas obras ¿cómo podríamos nosotros pagar la deuda de tantos pecados veniales como diariamente cometemos y tantas infidelidades a las inspiraciones y gracias recibidas?

No queda, pues, más recurso que arrodillarnos a los pies del confesor que representa al Señor de la parábola y decirle que tenga paciencia y benevolencia con nosotros y que mediante un sincero arrepentimiento nos perdone nuestra deuda que son los pecados.

Y el Señor nos lo otorga generoso con la sola condición, como dice la oración del Padre Nuestro, de que seamos generosos para perdonar las pequeñas deudas de los que nos han agraviado con alguna murmuración o con alguna injuria o humillación o cuando más con alguna injusta persecución. Pero esto ¿que comparación tiene con un solo pecado venial?

Seamos, pues, generosos en perdonar, cuando tan grande es la retribución de este pequeño sacrificio, que nos alcanza según la promesa divina que nunca falla, el perdón del Señor.

## Llamamiento para el Día Misional

Se acerca ya el día 18 de Octubre, fecha señalada en el presente año para recolectar en el mundo entero el óbolo de los fieles que ha de sostener la vida y dar incremento a las Misiones Católicas.

El apostolado misional es un apostolado de civilización. Y por ello, todos cuantos se interesan por el progreso civil y moral de la humanidad, no pueden menos de colaborar en el éxito de esta jornada que será el triunfo del ideal misionero. En esta fecha, en todas las iglesias católicas y en todos los oratorios y aún en las más humildes capillas, se renovará la fe de los creyentes y, como auras de es-

piritualidad purificadora, elevaránse plegarias fervientes al Altísimo que devuelve la salud a las Naciones, para que todos seamos redimidos en el Verbo y en la Sangre de Jesucristo. Y de la misma forma, los católicos de todas las razas y de todos los países, en rivalidad santa, unidos por sentimientos de caridad fraterna, ofrendarán generosamente y contribuirán a la más santa de las causas. Toda ofrenda será el pan que proporcionemos a los valerosos apóstoles de la civilización cristiana. Toda limosna que en este día se haga, contribuirá a la consecución de los tesoros de la gracia y de los resplandores de la verdad para las almas. Y cuanto mayor sea la recaudación alcanzada, tanto mejor se colaborará a la dilatación del Reino de Cristo, Reino de amor, de fraternidad y de libertad. Y ésta será la prueba más elocuente de gratitud que el mundo cristiano y civil tributará a los siempre victoriosos heraldos que, en los peligros y en las luchas y en los saqueos y en las epidemias, han permanecido siempre en sus puestos de combate, como centinelas avanzados del deber, y siempre con su bandera desplegada, aquella bandera gloriosa que Pío XI, el Papa Magnánimo de las Misiones, confió al corazón valeroso de sus Misioneros.

Es ésta una jornada ya histórica y tradicional, acogida con fervoroso asentimiento y simpatía unánime en todas aquellas regiones de la tierra donde la Cruz de Cristo que fulgura en las airoas agujas de las Catedrales o en las alturas de campanarios modestos, va pregonando las bellezas y las conquistas de la Fe. Jornada de oración y de acción, de propaganda y de organización que ha de sacudir las conciencias adormecidas de tantos católicos, contribuyendo a que el entusiasmo de todos aquéllos que comprenden no haber un apostolado, ni más hermoso, ni más beneficioso que el ejercitado en favor de las obras mi-

onales, se convierta aún en más vivo, eficaz y operante.

Las necesidades de las Misiones Católicas son inmensas. En China, bañada aún de sangre, es preciso reparar, con la mayor diligencia, los daños que, tanto en las iglesias, como en las escuelas, colegios, orfanatos y residencias de misioneros, han sido causados por las invasiones de los bandidos, que van registrándose con frecuencia que impresiona.

En la India, cuna de la civilización antigua, donde la nueva cultura intelectual y religiosa va madurando los destinos de aquel pueblo maravilloso, urge fundar nuevas y grandes iglesias que sean asilo de plegaria y de fecundo recogimiento en obras de virtud; nuevas escuelas en las que, merced a las ventajas de la enseñanza, puedan ser atraídas a la verdad del Evangelio las nuevas generaciones; orfanatos y hospitales que, distribuyendo los tesoros de la caridad cristiana, hagan apreciar, tanto a los infieles como a los errantes, la bondad renovadora del Cristianismo. En la India hay pueblos enteros que miran con simpatía a nuestras Misiones y su conquista sería fácil si el número de Misioneros y los medios disponibles respondieran, en proporción, a las aspiraciones y necesidades de aquellos habitantes.

Sumas cuantiosas requiérense también para el Africa, no la *tenebrosa*, como se decía antaño, sino *luminosa* por la luz que, en casi todas sus regiones, han difundido los pregoneros del Evangelio. En virtud de la nueva legislación escolar, introducida por los gobiernos coloniales, no es posible que, en adelante, los Misioneros sigan dando la enseñanza en aulas y clases construídas con madera o material feble, no admitiendo ya, sino que es preciso que, de un extremo a otro de aquel continente, se vayan edificando, en serie, numerosas escuelas que, por su solidez, condiciones higiénicas y demás condiciones impuestas a los

maestros, respondan plenamente a las recientes disposiciones dadas en materia escolar. Y todo esto exige abundancia de medios y preparación técnica del personal docente de ambos sexos para que las escuelas de los Misioneros se hallen en grado de competir con las de los musulmanes y protestantes a quienes hemos de arranca; palmo a palmo, en nombre del sagrado derecho de evangelización, aquellas tierras ennoblecidas por el sacrificio y regadas con la sangre purísima de los Mártires de Uganda. He ahí toda una obra de reconstrucción amplia y universal que no puede ser realizada sin los medios adecuados.

---

### El domingo 18 de Octubre . . .

Se celebrará el Día Universal de Misiones en todo el mundo.

---

Es el día de comulgar y orar por la conversión de los infieles. Con lo que se gana indulgencia plenaria.

---

Es el día de dar una limosna para las múltiples necesidades de los misioneros. (Templos, escuelas, hospitales, asilos, universidades, viajes, etc.)

---

Es día de inscribirse como socio en la Obra de la Propagación de la Fe, que es la asociación oficial de la Iglesia para ayudar a las misiones de infieles y que no impone más que dos obligaciones: a) rezar todos los días un Padrenuestro y Avemaría y b) contribuir con cinco céntimos cada semana o 2'60 al año.

## Responsorio de San Pedro de Alcántara

Si buscas milagros, mira cómo obedecen a Pedro las horribles tempestades, la nieve, el granizo, el hielo, el fuego, el viento y el mismo Espíritu del infierno.

La muerte y el infortunio ceden a su valimiento; recuperan la salud todo género de enfermos, y el tentador enemigo, a su presencia huye luego.

A todo el que humilde pide, le da mil dones el cielo, pues siempre escucha benigno del que le invoca los ruegos. Así unánimes lo cantan innumerables ejemplos.

La muerte y el infortunio, etc.

Gloria al Padre, gloria al Hijo y al Espíritu Supremo.

La muerte y el infortunio...

Ruega a Cristo por nosotros, Bienaventurado Pedro, para que digno seamos de las promesas del cielo.

## CULTOS DE LA SEMANA

Hoy, domingo, la Misa rezada a las ocho y la parroquial a las nueve. Por la tarde a las cuatro y media continúa el Mes del Santo Rosario, con exposición mayor.

El lunes, fiesta de San Pedro de Alcántara, son los cultos que en la parroquia de Santa María se celebran en honor de nuestro bendito Patrono, terminando la novena solemne en dicha parroquia con los indicados en el cartel.

El jueves la comunión de los coros eucarísticos en las dos Misas, y por la tarde a las seis la Hora Santa.

El viernes las Misas en el altar de N. P. Jesús Nazareno y por la tarde el santo Rosario, Vía-Crucis y Miserere con exposición, a las seis, terminando con la procesión del Santísimo al altar mayor.

En los demás días las Misas a las siete y a las ocho y por la tarde el mes de Octubre a las seis.

## MOVIMIENTO PARROQUIAL

### CASADOS

Día 3.—Patrocinio José Portillo Pásan y Victoriana Nacarino Casares.

Pablo Claver Calviño y Teresa Caro Vivas.

Día 4.—Luis Hernández Fernández y Cipriana Díaz Orozco.

### DIFUNTOS

Día 9.—D. Santiago del Canto García, de 45 años, hijo de Angel y María. Recibió los santos sacramentos de la Penitencia y Extremaunción.

Día 11.—Felipe Redondo Fernández, de 23 años, hijo de Francisco y Antonia. Recibió el santo sacramento de la Extremaunción.

D. Andrés Pasalodos Moreno, de 78 años, viudo de D.<sup>a</sup> Micaela Hurtado García. Recibió los santos sacramentos de la Penitencia, Comunión y Extremaunción.

Este mismo día recibió sepultura en el panteón de familia de la capilla mayor de este templo parroquial el Excelentísimo señor don Guillermo Carvajal y Jiménez de Molina, Marqués de Valdefuentes, de 60 años de edad, casado y fallecido en Madrid el día 9.

Roguemos a Dios por sus almas.